
Ãèìíàçèÿ 1543 10-Â êëàññ 15 ÿíâàðÿ 2011 ã.

Ëîãàðèôì è ýêñïîíåíòà. Ïðèêëàäíûå çàäà÷è.

1. Áàðîìåòðè÷åñêàÿ ôîðìóëà � êàê äàâëåíèå è ïëîòíîñòü âîçäóõà ïàäàþò ïðè óâåëè÷åíèè âûñîòû íàä óðîâíåì

ìîðÿ?

Ðåøèòå çàäà÷ó äëÿ èäåàëüíîãî ãàçà, èìåþùåãî ïîñòîÿííóþ òåìïåðàòóðó T è íàõîäÿùåãîñÿ â îäíîðîäíîì ïîëå

òÿæåñòè g. Ìîëÿðíóþ ìàññó âîçäóõà ñ÷èòàéòå ðàâíîé µ = 29.
Îöåíèòå, íà êàêîé âûñîòå äàâëåíèå âîçäóõà óïàä¼ò âäâîå ïî ñðàâíåíèþ ñ äàâëåíèåì íà óðîâíå ìîðÿ.

Íàéäèòå äàâëåíèå çà áîðòîì ñàìîë¼òà íà âûñîòå 10êì.

Ïîäñêàçêà: Ðàññìîòðèòå òîíêèå ãîðèçîíòàëüíûå ñëîè âîçäóõà îäèí íàä äðóãèì è íàïèøèòå óñëîâèå ðàâíîâåñèÿ

êàæäîãî ñëîÿ.

Íà ñàìîì äåëå òåìïåðàòóðà âîçäóõà ïàäàåò ñ âûñîòîé: âáëèçè çåìëè � íà 10◦Ñ íà êì.

Êàê ýòî âëèÿåò íà çàâèñèìîñòü äàâëåíèÿ îò âûñîòû?

Ïðåäëîæèòå, ïî÷åìó òåìïåðàòóðà âîçäóõà ïàäàåò ñ âûñîòîé.

2. Ôîðìóëà Öèîëêîâñêîãî � íàéäèòå çàâèñèìîñòü ñêîðîñòè, äî êîòîðîé ðàçãîíèòñÿ ðàêåòà, îò ñêîðîñòè èñòå÷å-

íèÿ ãàçà èç ñîïëà, îò ìàññû êîðïóñà ðàêåòû, è ìàññû òîïëèâà.

Ïîäñêàçêà: Ðàññìîòðèòå ìàëûå ïîðöèè ñãîðåâøåãî ãàçà, ïîñëåäîâàòåëüíî âûëåòàþùèå èç ñîïëà. Íàñêîëüêî êàæ-

äàÿ ïîðöèÿ óâåëè÷èâàåò ñêîðîñòü ðàêåòû?

3. Íà öèëèíäð â îäèí ñëîé íàìîòàíà âåð¼âêà � íåñêîëüêî îáîðîòîâ. Çà îäèí êîíåö âåð¼âêó òÿíåò ìàòðîñ ñ ñèëîé

F = 500Í. Ê äðóãîé êîíåö ïðèâÿçàí êîðàáëü. Íàéäèòå ñèëó íàòÿæåíèÿ ñî ñòîðîíû êîðàáëÿ, êîòîðóþ ìàòðîñ

ñìîæåò óäåðæàòü. Êîýôôèöèåíò òðåíèÿ k = 0.1. ×èñëî îáîðîòîâ n = 10.

4. Ôîðìà ïîäâåñíîãî ìîñòà. Ìîñò ÷åðåç Ìîñêâó ðåêó íà ñòàíöèè �Ïàðê Êóëüòóðû� ïîäâåøåí íà ìåòàëëè÷åñêîì

ïîäâåñå, íà òÿíóòîì ìåæäó îïîðàìè. Ñàì ìîñò ïîäâåøåí ê íåìó ñ ïîìîùüþ âåðòèêàëüíûõ ñòåðæíåé.

Íàïèøèòå óñëîâèÿ ðàâíîâåñèÿ äëÿ êàæäîãî ó÷àñòêà ïîäâåñà è îïðåäåëèòå ôîðìó êðèâîé.

5. Öåïíàÿ ëèíèÿ. Ìåæäó äâóìÿ òî÷êàìè íàòÿíóòà öåïü. Íàïèøèòå óñëîâèÿ ðàâíîâåñèÿ çâåíüåâ öåïè. Îïðåäåëèòå

ôîðìó öåïíîé ëèíèè.
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